

信长星与高校院所换届干部任职集体谈话时强调 在新起点上推动江苏高等教育事业迈上新台阶

快报讯 8月9日,省委书记信长星与高校院所换届干部进行任职集体谈话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高等教育的重要论述和对江苏工作的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,全面落实立德树人根本任务,坚持以人民为中心发展教育,在新的岗位上继续奋斗,交出让党放心、让师生群众满意的合格答卷,为江苏在推进中国式现代化中走在前做示范、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章提供有力支撑、作出更大贡献。

在听取6位换届高校院所任职干部代表发言后,信长星指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视高等教育发展,作出一系列重要论述,深刻回答了“培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人”“办什么样的大学、怎样办好大学”两个根本性问题,为新时代高等教育发展提供了重要遵循。总书记对江苏教育事业十分关心,每次到江苏考察时都提出明确要求,并且先

后给南京大学留学归国青年学者、南京审计大学审计专业硕士国际班留学生回信。我们要牢记总书记殷切嘱托,感恩奋进,不负重托,沿着总书记指引的方向推动江苏高等教育事业迈上新台阶。

信长星强调,高等教育是江苏现代化建设的重要内容,也是江苏高质量发展的重要支撑。在奋进现代化建设新征程的重要节点,新一届高校院所领导班子成员接过江苏高等教育发展的“接力棒”,承前启后、使命光荣、责任重大。要牢牢把握坚持党的领导这个首要原则,做忠诚于党、忠诚于教育事业的表率,以社会主义政治家、教育家标准要求,自觉把党的领导覆盖办学治校各领域、贯穿教育教学各环节、融入人才培养各方面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢牢把握立德树人这个根本任务,做党的育人、为国育才的表率,以深入开展主题教育为契机,坚持不懈用党的创新

理论铸魂育人,加强社会主义核心价值观教育,有效开展思政教育,切实肩负起塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。要牢牢把握助力现代化建设这个职责使命,做围绕中心、服务大局的表率,聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务,积极融入和推动江苏高质量发展和现代化实践,既要努力成为高端人才、前沿科技、先进文化的重要发源地,也要多建睿智之言、多献务实之策,当好党委政府的“最强外脑”。要牢牢把握内涵式发展这个目标方向,做革故鼎新、追求一流的表率,紧扣国家“双一流”和我省高水平大学、高水平高职院校建设需要,全面深化高等教育综合改革,打造更多特色优势学科,用心用力培育集聚更多学科带头人、科技领军人才和一流创新团队,以“时时放心不下”的责任感守住安全底线,努力成为所属类型、所在层次中的“领头雁”和“排头兵”。

信长星强调,高校领导干部的

纪律作风,不仅决定着高校的健康发展,而且影响着学生的健康成长。要牢牢把握全面从严治党这个重要保障,做严以用权、严于律己的表率,新班子必须把学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述作为重要政治任务,脚踏实地抓好各项工作,班子成员必须坚持以身作则、以上率下,认真落实民主集中制原则,严格执行中央八项规定精神,深化师德师风建设,抓好主管或分管领域党风廉政建设,使高校真正成为正气充盈的学府、生态清朗的殿堂。要认真筹备开好学校党代会,把党的领导贯穿换届始终,严把政治关、廉洁关,严明政治纪律、组织纪律、换届纪律,确保换届风清气正、圆满顺利。

省委常委、省委组织部部长沈莹主持会议。省委常委、省委宣传部部长张爱军,省委常委、省委秘书长储永宏,副省长徐缨参加会议。(黄伟)

麻生太郎窜台妄言 中方强烈谴责

外交部发言人9日就日本政客麻生太郎窜台妄言答记者问。

有记者问:据报道,日本自民党副总裁、前首相麻生太郎近日窜访台湾,同蔡英文、赖清德等人会面,并在台发表演讲称台海及地区不可发生战事,当前应发挥好强大威慑力和进行战斗的心理准备。请问中方对此有何评论?

发言人表示,日本个别政客不顾中方坚决反对,执意窜访中国台湾地区并大放厥词,渲染台海局势紧张,挑动对立对抗,粗暴干涉中国内政,此举严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重践踏国际关系基本准则。中方已就此向日方提出严正交涉,予以强烈谴责。

“台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容外部势力干涉。”发言人指出,日本曾对台湾殖民统治长达半个世纪,对台湾人民的反抗残酷镇压,犯下罄竹难书的罪行,对中国负有严重历史罪责,最应该做的就是反躬自省、谨言慎行。日本政客窜台言必称战,摆出唯恐台海不乱的架势,是想把台湾民众推向火坑。“中国早已不是1895年签订《马关条约》时的清政府,日本个别政客又哪来的资格和底气在台湾问题上说三道四!”

据新华社

92号汽油重返“8元时代”,加一箱多掏10元

快报讯 (记者 龙秋利)8月9日24时,成品油调价窗口开启。继上轮成品油价格上涨后,本轮成品油价格继续上调,实现油价“四连涨”。此番调价后,江苏车主加满一箱92号汽油要多花10元。

据国家发改委消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,8月9日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高240元、230元。

现代快报记者从江苏省发改委

获悉,江苏92号汽油、95号汽油、0号柴油分别调整为8.05元/升、8.56元/升、7.71元/升。以92号汽油每升上调0.2元计算,对于油箱容量50升的车主来说,加满一箱油比调价前要多花10元。

本轮是2023年第十六轮调价,也是2023年第八次上调。本次调价过后,2023年成品油调价将呈现“八涨六跌两搁浅”的格局。下一次调价窗口将在2023年8月23日24时开启。

“野生网红景点”夺命悲剧何时“剧终”

又见山洪卷走游客悲剧!
9日上午10时,四川省雅安市雨城区鱼鳞坝网红打卡点,十余名游客被洪水冲走,7人不幸遇难,4人获救。(详见今日快报A4版)差不多一年前,2022年8月13日,四川省彭州市龙漕沟突发山洪冲走游客,造成7死8伤。

游客被突发山洪卷走的意外,并不鲜见。然而,四川这两起悲剧,更让人痛惜、发人警醒。两起悲剧,情节何等相似。都在网红打卡点,都有山洪提前预警,却依然挡不住游客前往打卡的脚步。

去年的彭州龙漕沟,周边竖有警示牌,事发当天,当地镇政府接到强降雨的气象预报后,立即组织镇村(社区)干部、巡逻队员及志愿者等力量对辖区内河道沿线戏水游客进行劝离,然而很多人根本不听。

现在雅安鱼鳞坝,再次“复制”

“野生网红景点”一次次山洪卷走游客的悲剧提醒我们:敬畏自然,敬畏生命。不要低估大自然的力量,更不要无视自然灾害的残酷无情

山洪卷走游客的悲剧。就在此前一天,当地还发布了山洪灾害气象风险黄色预警。当天,附近也拉起警戒线;有人现场劝离,却都没用。

悲剧还是酿成了。这十余名游客为何会被洪水冲走,是降雨形成还是泄洪所致,具体细节和原因有待调查。不过,有一点毋庸置疑,发生洪水卷走游客的这个地方,不是真正意义的景区,雅安鱼鳞坝系一处水利设施,而彭州龙漕沟则是承担泄洪任务的沟渠。这些网红打卡点,基本都是“原生态”,并非旅游佳地,只不过因为网友关注而走红成为“野生景点”。因为不是真正的景区,缺乏必要的安全配套和应急设

施,平时管理难免不到位,一旦突发山洪等意外,游客很难快速撤离。

类似悲剧几天前也在“上演”。广东省汕尾市海丰县莲花山,4名游客被洪水卷走身亡。值得一提的是,这也是一处封闭管理的网红打卡点,游客不听安全劝导“闯入”,以致发生意外。

“野生网红景点”一次次山洪卷走游客的悲剧提醒我们:敬畏自然,敬畏生命。不要低估大自然的力量,更不要无视自然灾害的残酷无情。

避免悲剧发生,于游客而言,要牢固树立安全意识,对自己生命负责。外出旅行,安全永远是随身携带的“行囊”。掌握野外旅游的专业常

识,携带必要的应急设备。关注当地天气预报,随时注意天气变化。特别是前往容易发生山洪、泥石流等自然灾害的地区游玩,尤其要谨慎。不盲目跟风去未开发或封闭管理的野生景点打卡,不在天气易变的时间前往野外景区,即便要去,务必注意风险防范,提前做好“攻略”和应急预案等。

与此同时,野外景区尤其是突然走红的野生网红景点,也要加强日常管理和巡查。“野生景点”不等于“无主景点”,要负起监管责任。人命关天,必须谨慎。一旦出现极端天气预警,野生景点管理方或属地不能满足于公告和通报了之,而是尽可能提前预案,做到实地排查,将风险降到最低。毕竟,顽固不化的游客只是极个别,心存侥幸和应急不力才致命。

现代快报评论员 曹玉兵

“嘎子哥”被疑诈捐,别戴有色眼镜看人

近日,京津冀遭遇严重洪涝灾害,牵动全国上下无数人的心,众多明星和企业纷纷捐钱捐物。

艺人为灾区捐赠物资,本是好事,但发生在演员谢孟伟身上,却引来了争议。有网友质疑称,演员谢孟伟捐赠的救灾物资在当地县城往返了3天,却没有看到卸货,而车上拉着写有“嘎子哥谢孟伟驰援家乡”的醒目横幅,疑似在作秀、诈捐。随后,谢孟伟发视频来证明自己的清白,“这次给灾区捐款捐物,我是真正做

了这件事,但是你们不要总是写车转了3圈没卸货,不要错误引导广大网友。”

只是,“诈捐争议”却并没有因此散去。据红星新闻消息,河北省保定市雄县龙湾镇镇政府办公室工作人员回应称,上周已经收到谢孟伟捐赠的物资,“有6车物资送到了我们镇的8个村,刚才我们核实了,捐赠物资是属实的,都有登记。”

谢孟伟出生于河北保定,饰演“小兵张嘎”成为了许多人的美好

回忆。近年来,谢孟伟多以“带货主播”身份出现在公众视野,还曾因涉嫌“卖假酒”“手机价格欺诈”引发争议。这次被质疑,恐怕跟他以前的行为有关系,毕竟信任一旦被破坏,重新建立起来不容易。现在有官方作证,人家是真捐了。既然如此,就不要戴有色眼镜看人,更不该搞道德绑架。

慈善捐赠是一种自愿行为。任何形式的逼捐都会破坏志愿精神和公益爱心,与慈善的初衷背道而

驰。道德绑架不可取,更不要用捐多捐少来衡量一个人的道德标准。不管一个人曾经做过什么,他此刻的善举都应该得到肯定和支持。至于“嘎子哥”拉横幅是否是在作秀,只需明确一点,从事善行时高调或低调并不重要,关键在于是否“真实”。

只要是真实的善举,毫不保留地展示出来,让更多人感受到温暖、引起共鸣,就是一种爱心的传递。

现代快报+评论员 橙色凉秋



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰山版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元